



上饶人今后被困电梯可拨96369 最快10分钟获救



工作人员现场演示解救被困人员

“我被困在五楼了,电梯门开不了,快来人啊……”“乘客,请不要紧张,我们这边清晰看到你被困在电梯里的情况,我们马上联系救援人员前往……”“电梯被困人员拨打‘96369’求助后,10分钟获救。这是近日在市市场和监督管理局现场演示的电梯困人救援场景。我市即将启用的电梯安全应急指挥平台‘96369’在接到求助电话后快速反应,通过电梯识别码进

二级响应为辅,三级响应为保障的电梯救援网络,实施安全、快速、科学的救援,最大限度地缩短乘客被困时间,进一步提高电梯应急处置和服务能力,实现精准救援,保障人民群众的电梯使用安全。”市市场监管局科长万绿向向记者介绍道。

“96369”平台通过在每台电梯中设置唯一六位识别码,可以确保乘坐电梯市民在受困拨打“96369”应急专线电话提出救援时,只要报出识别码,平台通过识别码和GIS精确定位,指挥并监督该电梯的签约维保单位在第一时间赶到现场,有效实施精准救援。对维保单位不能及时救援的,还可以协调就近的公共救援站点或公安消防等救援力量,最大限度地缩短乘客被困时间。

据了解,该平台还可以接受市民有关电梯安全的咨询、投诉和举报,解答和协调解决群众使用电梯中的安全问题,成为服务群众、服务社会的窗口;还可以对全市电梯事故调查处理提供技术支持,按时统计和分析电梯困人等故障数据,开展风险监测,及时发布预警信息,实施分类监管,实现电梯安全的动态监管和科学监管;通过定期向社会公布电梯安全状况的信息,发挥社会监督作用,使全民能够参与电梯安全监管,向政府和相关部门提出电梯安全管理的建议,促进电梯使用、维保单位落实安全主体责任,推动多部门综合监管机制形成;通过电梯物联网设备滚动播出安全信息、社会公益及政府新闻等内容,为宣传普及安全常识、政府及公众信息提供重要窗口。

3年实现智能安全监管全覆盖

电梯作为一种新型的交通运输工具,已经走进我们的日常生活,成为了公共管理的重要

行GIS精确定位,在第一时间获悉被困人员的现场视频并与被困人员进行对话,在最短时限内将被困人员救出。

5大功能全方位保障乘梯安全

“96369”依托“互联网+”充分运用大数据先进理念,将承担电梯故障的受理职能,发挥应急协调指挥功能。通过构建一级响应为主,

轿车冲入水库 90后民警三次跳入冰冷水中救人

2017年12月28日,鄱阳县公安局油墩街派出所民警李东东和同事,在该县油墩街镇柘下村办案回派出所途中,接到110报警称,有一辆小轿车冲入柘下村水库。接到报警后,他和同事立即赶到现场。当时天下着雨,气温低至3℃,由于随后赶到的派出所副所长吴奇华和同事都不习水性,李东东不顾寒冷,3次跳入6米多深的水库确定落水车辆位置。后因体力消耗过大,四肢麻木并出现反胃呕吐现象,才撤出救援行动,被送到医院治疗。由于李东东确定了车辆的落水位置,为随后赶来的增援人员实施救援节省了时间。

轿车冲入水库 民警冒着严寒3次下水救援

据1994年出生的民警李东东介绍,当日15点12分,他和同事在鄱阳县油墩街镇柘下村办案回派出所途中,突然接到110报警称,有一辆小轿车冲入柘下村水库。接到报警后,他和同事立即赶到现场,现场已聚集20余名围观群众。油墩街派出所副所长吴奇华带着救生圈和队员也赶到现场。民警询问村民该水库有多深?村民都表示不知道。民警询问冲入水库的车子里有几个人,村民们也都表示不知道。情况紧急,由于吴奇华和其他同事都不习水性,这时,民警李东东不顾寒冷,脱下衣服和裤子立即跳入水库里,并潜入水中用双脚试探水库有多深,几分钟过去,他的双脚根本踩不到水底,他便快速游上岸。附近村民拿来竹竿后,他又第二次跳入水库里用竹竿试探水深,经测试,水库的水足足有6米多深,随后他拿着竹竿游上岸。稍作休息后,他又第三次拿着竹竿向村民指认车子冲入水库的大概位置游去,游了50多米远,他用竹竿使劲往下撑,这时他感觉到竹竿撑到了轿车顶部。然而由于当时气温极低,他

的体力消耗过大,四肢麻木并出现反胃呕吐现象。岸上的民警和村民见状,立即拿了一根竹竿伸向他,让他抓住,把他拉上了岸。当地群众见李东东不顾寒冷入水救援,为他送来热水和干净衣物。随后,他被同事扶上警车穿好衣服休息,并被送到当地卫生院治疗。

随后赶到的增援人员在李东东确定的位置处,对落水车辆进行了紧急救援。经公安、消防及当地群众奋战4小时后,落水车辆终被打捞上岸,然而遗憾的是,车内有一名年轻男子已经死亡。经查,该男子为油墩街镇柘下村村民吴某华,因中午喝酒后驾车不慎冲入水库。

工作认真负责 他是年轻民警学习的楷模

民警李东东3次跳入冰冷水库中实施救援的感人事迹,在当地成了村民热议的话题。记者采访了油墩街派出所所长苏金明,他对记者说的第一句话就是,出乎我的意料,真的没想到,这样一个90后民警,在群众遇到困难时,能够不顾一切,3次跳入水库中,确定冲入水库车辆的位置,这真的不简单。苏金明所长说,民警李东东是该县四十里镇人,2016年江西警察学院毕业后,考入鄱阳县公安局拘留所工作,2017年11月21日从拘留所调入油墩街派出所工作。李东东工作认真,业务水平很高,适应能力很强,能够独当一面,是一个很有担当的好民警。虽然他来派出所工作时间短,但社区、居委会、村民对他的评价都很高。户籍整顿时,他经常晚上深入居民、村民家中采集信息,加班加点,周末都没休息过,他把派出所当成自己的家。从民警李东东身上,体现出了一位基层民警的正能量。

(吕丽琳/图 本报记者 杨小军/文)



李东东跳入水库寻找车辆落水位置 村民为李东东撑伞挡雨

男子凌晨蹊跷身亡引猜测 民警细查揪出“元凶”

2017年11月29日一大早,在床上连续躺了几天的村民老四实在睡不住了,不顾儿子的反对,下床四处活动准备出门做事。一天下来,见老四精神状态不错,手脚灵便,动作麻利,家人见状也不再继续看着他,各自忙活去了。当晚夜深,儿子起床经过父亲房间时,却不见老四的床上有人,不禁心头一紧,赶忙穿衣寻找。这一找可不得了,只见父亲老四躺在外间榨糖作坊的角落里,身体已经冰凉。儿子一下头脑发懵,父亲竟这么毫无征兆地走了!不用过多考虑,儿子一下就认

定了导致父亲死亡的“元凶”是之前的一起交通事故,来不及悲伤,立马拿起电话拨打了110。

男子凌晨死在榨糖作坊内

人命关天。接到报警的第一时间,铅山县公安局刑侦大队的法医就赶到了现场。一番仔细的现场勘查后,民警发现,死者老四躺的地方是一个榨糖作坊间,里面有一台久未使用的榨糖机,现场有外人进入的痕迹,死者老四也无明显外伤,表面看来没有什么可疑之处。而死者儿子则气愤填膺地一口咬定,父亲老四的死是因数天前的一场交通事故造成的内伤所致。民警丝毫不敢大意,立即会同交警部门对该情况进行核实。

原来,2017年11月27日晚上7时许,老四驾驶电瓶三轮车回家,路过风来桥头时与一辆大货车发生剐蹭,老四与电瓶车一同被带倒。由于事故没有造成什么伤害,老四也无不适之感,双方决定协商解决此事。大货车司机带着老四到院做了一个全面检查,结果显示老四身体没有任何损伤,司机在支付了医疗费用和一笔补偿款后,双方握手言和,老四回家休养。

法医发现死者脖子上有勒痕

在家休养了两天的老四身体并无异样,家人也觉得没啥事儿,可万万没想到,11月30日凌晨4时许,儿子却发现老四好端端地倒在地上死了,他自然而然地就断定,父亲的死与交通事故有关,要警察给自己一个说法。在交警一边派人查证交通事故情况的同时,法医依法对死者遗体进行了尸检。此时公安法医突然发现:死者脖子上疑似有勒痕!

难道是他杀?是命案?事关重大,刑侦大队再次集警力快速出击,对死者及其亲属展开了全面深入的调查。技术民警也再次到封锁了的现场进行二次勘查取证。此时,死者亲属情绪激动,但却提供不出任何有价值的线索。老四为人老实本分,家庭和睦,在村里人缘不错,又从不跟他人发生矛盾,死亡时身上衣物完好,家中财物也一样未少,没有任何迹象表明死者有被杀的可能。

案情到这里似乎就这么僵住了,可办案民警却没有丝毫的放松。他们在继续勘查的同时,展开了对周边群众的走访询问,这时老四邻居提供的一个线索给案件的侦破带来了一丝曙光。

“杀人元凶”竟是榨糖机绳带

据老四邻居反应,2017年11月30日凌晨,其隐约听见隔壁作坊的榨糖机启动了一阵的声音,但没过一会就停了。因为这机器好长时间没响过了,所以自己印象深刻。难道是机器的问题?民警随即将注意力转向榨糖机。经仔细勘验,民警发现,榨糖机的开关处于开机状态,之所以没响动是因它上面的一根绳带断了,缠在了转轴上。

会不会是这根绳带导致了老四的死亡?经过严格的技术比对和取样分析,死者老四脖子上的勒痕形状、大小与绳带一致,绳带上也确留有老四的皮肤组织。据老四的儿子反映,父亲有榨糖的手艺,这两天休养时也总想着在天亮前榨点糖,那台机器也只有老四才用得来。

事件脉络到此基本清晰:老四凌晨起床去作坊准备榨糖,在试用机器的过程中皮带掉落,老四凑前查看,却不料被绳带缠住脖子,由于机器转轴未停,瞬间将老四脖子勒住,导致其窒息死亡。随着机器的持续运转,绳带断裂,从老四脖子上脱离,并缠入轴承致使机器停机,而老四的尸体则滚落一旁。不幸来得如此突然而又凑巧,蒙蔽了第一眼看见现场的所有人。

如果不是民警的火眼金睛,抽丝剥茧,那么真相如何能大白于天下?出于严谨规范和法律要求,经家属同意,老四的尸体被送往省级鉴定机构进行二次鉴定。2017年12月20日,经过10余天科学、严谨的鉴定分析,省级鉴定机构确认,老四的死因是机械性窒息死亡,与民警的推断一致,而与交通事故无关。

经民警解释说明和进一步的工作,死者家属认可了警方的调查结果和相关机构的鉴定结论,此事件最终以妥善解决。(程子元/图 本报记者 杨小军/文)



民警对榨糖机进行勘查

儿子充值玩游戏男子欲退款 反被骗走6万民警追回

本报讯 方石泉 记者杨小军报道:婺源一男子近日因儿子多次用手机进行网络游戏充值,一心想让对方退钱的他,反而被人利用被骗走了6万元钱。幸亏当地刑警大队民警及时介入,才成功阻止这起大额电信诈骗警情。

2017年12月23日17时许,婺源县城居民张某急匆匆地跑进刑警大队值班室称:当日下午3时许,其因儿子多次用手机进行网络游戏充值后,其自行车在网上找到自称可以退款的“客服电话”,后该“客服电话”利用手机验证码方式,将其银行卡内的6万元钱骗走。获知情况后,民警立即对涉案账户进行资金流查询。此时,犯罪嫌疑人仍继续拨打张某电话,企图骗取更多钱财。民警让张某继续在电话里与犯罪分子周旋。但张某后来变得十分焦虑,电话另一端的犯罪嫌疑人似乎发觉了张某的异常,主动将电话挂断:“不好,嫌疑人要转移账款了。”民警心里暗叹一声。制止电信诈骗就是同嫌疑人在时间上赛跑。民警顾不上晚饭,果断转变思路,立即在网上登录涉案基金平台,利用密码找回功能,成功登陆涉案基金平台,并且发现涉案账户的账款还未被转账,通过多手段结合,民警成功将6万元账款追回。

女子见电动车钥匙未拔 偷偷取下钥匙叫丈夫来“骑”

本报讯 记者程家富报道:2017年12月16日15时30分,信州公安分局广场警务站接到市民杨某报警称,其早上骑电动车去万达广场上班时,由于太过匆忙,将电动车停放在停车场后忘记将钥匙拔下,等到下午下班的时候,发现车子已经被别人盗走了。

民警接警后立即赶到现场,通过调取现场周围监控,发现盗取电动车嫌疑人系一男一女。民警通过对男性嫌疑人展开追踪研判,迅速确认其为吴某的身份信息。19日上午,在监控中心的大力协助下,民警在五大道延伸段抓获嫌疑人吴某,当场追回被盗电动车。经审问,民警得知另一女性嫌疑人系吴某妻子李某。而后,警方立即联系李某,劝说李某主动投案自首。得知丈夫被警方抓获归案,李某知道事情败露投案自首。

经审问,16日早晨,李某如往常般骑电动车去万达广场上班,停车时发现旁边的电动车钥匙未拔,贪念顿生。于是李某将该电动车钥匙拔下,并打电话通知丈夫吴某,唆使吴某将电动车骑走。得知情况的吴某一开始是不同意的,但在李某的唆使下,又想到自己正在上中学的女儿缺一辆电动车上学,于是贪心一动,伙同妻子李某将电动车盗走。

老师家中一年3次被盗 悬赏万元求线索

本报讯 记者杨小军报道:我家就住在距离派出所不到60米远的地方,一年里却3次被盗,3次监控上的人像都清晰可辨别,希望有人见到后向警方举报。”2017年12月29日,家住广丰区小康城安吉小区的刘老师说,希望求助社会,将小偷抓住,并愿意出1万元作为悬赏奖励。

据刘老师介绍,2017年7月2日凌晨1点多,他停在家里的轿车被撬盗,丢失价值3000元的手链,车库有自家监控录像,车库外面有丰溪派出所监控,看得比较清楚。11月26日凌晨,盗贼又入室盗窃,通过监控看到个人从他家前门进入,撬走保险柜,保险柜内有价值15000元左右的金银首饰;12月28日凌晨,其家第三次被盗,被偷走8000多元现金。刘老师面对自己的遭遇深感无奈:小偷潜入我家时,相貌特征被监控拍下,并有视频和截屏,希望大家帮忙抓住这个潜入我家的盗贼。”



监控拍下的小偷

送外卖小哥手头拮据 到医院盗窃被抓

本报讯 记者杨小军报道:2017年12月18日,信州公安分局广场警务站接金龙岗附近某医院报警称,有一男子谎称送外卖,然后在各个病房出入,有病人财物被盗。

民警接警后立即赶到现场,通过调取医院监控视频,迅速锁定了嫌疑人。民警发现嫌疑人身着外卖服,在医院楼道四处晃悠,随后进入某病房,不一会儿便慌张离开病房,立即骑电动车离开现场。通过对嫌疑人进行轨迹的侦查研判,民警迅速锁定嫌疑人李某(男,入室盗窃前科人员),并抓获李某现为某店外卖人员。随后,民警通过联系店家联系到李某,并成功劝说李某投案自首。

经询问,当日下午,李某骑电动车前往金龙岗附近送外卖,当路过金龙岗某医院时,想到自己手头拮据,所得收入完全无法满足自己的日常消费,而医院里人多手杂,他打着送外卖的借口在楼道里晃悠,伺机盗窃病人财物。目前,嫌疑人李某已被依法治安拘留。